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Prof. Carlo Brandolese

Cognome Nome
Matricola Firma
Istruzioni

1. Scrivere con cura, negli spazi sopra segnati, il proprio cognome, nome, numero di
matricola e apporre la firma.

2. E vietato consultare libri, eserciziari, appunti ed utilizzare la calcolatrice e
qualunque strumento elettronico (inclusi i cellulari), pena I'invalidazione del compito.

3. Il testo, debitamente compilato, deve essere riconsegnato in ogni caso.
4. 1l tempo della prova e di 2 ore

Valutazione

Domanda | Voto | Note

A




TEMA D’ESAME

Domanda A

Date le due seguenti funzioni:

flx,y,z) =xy +xz

glx,y) =x+y
si svolgano i seguenti punti:

1. Siricavi 'espressione della funzione h(x,y,z) = f(g(x,y),9(y, 2), g(x,z))
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2. Sidimostri che se x = y la funzione h(x,y, z) assume un valore costante
3.
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Domanda B

Sia X = [ x4 x,] un numero intero positivo rappresentato in codifica binaria naturale. Si vuole
realizzare una rete in grado di calcolare il valore Z = 4% + 18X, espresso su un numero di bit
sufficiente a rappresentare correttamente tutti i possibili valori di Z. A tale scopo si svolgano i
seguenti punti:

1. Procedendo in modo strutturale, utilizzando componenti noti e cercando di minimizzare
'area di tale rete
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2. Procedendo in modo rigoroso, realizzando una rete su due livelli
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Domanda C

Si consideri la macchina a stati non completamente specificata 0 1
descritta dalla tabella a lato in cui A € lo stato di reset. Si
: . i, A B/0 -/1

svolgano i seguenti punti:
B E/O C/1
o] -/0 D/-
D A/- -/1
E B/- A/0

1. Si minimizzi tale macchina e si ricavi la tabella di transizione di stato della macchina
minima equivalente
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2. Siricavino le equazioni di stato della macchina minima
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3. Si calcoli la frequenza massima della macchina a stati considerando le caratteristiche
temporali dei diversi elementi specificati nel seguito
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Domanda D

Si consideri una macchina a stati finiti deterministica con alfabeto di ingresso X={1,2,3} e
alfabeto di uscita Z ={0,1} in grado di riconoscere le due sequenze S; =113 e S, = 321,
anche parzialmente sovrapposte. Si disegni il digramma degli stati di tale macchina.




